

新時代的先知

就教宗本篤十六世在澳洲世界青年節對青年們所說的話，我們節錄了以下35點摘要，簡述聖父對參與世青節的青年和對普世的青年的勸語。

2008年8月3日

1. 「天主聖神除了是我們在基督內新生命的泉源外，實際上也是教會的靈魂、是將我們與主和其他人連繫在一起的那份愛，也是那道開啟我們眼

目，讓我們看見在四周充滿著天主奇妙的恩典的那道光。」(CM)

2. 「我們要讓天主的愛穿透我們冷漠的硬殼、掃去我們心靈的倦怠和我們對現代潮流的盲從附和。因此祈禱生活是非常重要的：每天的默禱、沉澱個人內心、在至聖聖體前的祈禱、以及在教會內的禮儀感恩祈禱。唯有如此，我們才能讓這份愛燃起我們的想像力，刻畫出我們最深層的渴望。」(CM)

3. 「親愛的年青人們：您們將會為下一代留下些甚麼呢？您們是否將您們的生命建基於穩固的基礎上呢？您們是否在一個善於遺忘天主，甚至以一種曲解的自由名義而拒絕天主的世代中，活出向聖神開放的生命呢？您們如何利用給了您們的天賦恩寵，那份天主聖神此時此刻就預備在您們內要釋放的『能量』呢？」(CM)

4. 「新一代的基督信徒必須幫助建立一個接納生命、尊重生命、愛護生

命，而不是拒絕生命、恐懼生命、視生命為威脅、因此毀滅生命的世界。在這樣一個新的世代裡，愛不再是貪婪和自私自利，而是純淨、忠誠和自由向衆人敞開胸懷，尊重每個人的尊嚴。這樣的愛促進衆人的益處，發放喜悅和美麗。在這樣的新世代裡，**希望使我們脫離表面化、脫離冷漠無情、脫離自我關閉。**」(CM)

5. 「親愛的青年朋友：上主正在召叫您們作這個時代的先知，作祂愛的使者去帶領其他人走向天父，並為人類建立一個充滿希望的未來。」
(CM)

6. 「世界正需要這樣的更新！在物質主義蓬勃的現今社會，精神沙漠卻也正在蔓延，人類心靈的空虛，無名的恐懼及無聲的失落。多少現代人為追求意義但徒勞無功 ---- 那只有透過愛才能賦予的最至極的意義...。教會也需要同樣的更新！她需要你的堅信不

移、你的雄心壯志與你的慷慨為懷，如此她才能在聖神內常有活力！」

7.「不要害怕向耶穌說：「是的，我願意」，在喜樂中承行祂的旨意、為追求聖化全然付出自我，以及善用你所有的才能服務他人！」

8.「『施比受更能帶來喜樂。』千萬不要懷疑天主承諾我們奉獻予基督的任何東西，不論是我們的創意、我們的資源、我們的個人，基督必會賞賜我們豐厚的回報的真實性。」

9.「當有些人視信仰為分裂的根源而非推動共融的力量時，信仰和生活之間的和諧關係便更顯重要非凡。現今世界充斥著險惡和毫無章法的暴力行為，信徒們共融的呼聲更能促使各國、各團體，藉著和平的手法和對人類尊嚴的全然重視，去解決分歧。」

10.「人類心中所本有的信仰會引導我們多為他人著想，並會尋找具體的方法為大眾公益而努力。在這方面，信

仰就被賦予一個特別的角色了，因她教導人們，真正的服務是需要犧牲和自律，而那是要藉著克己、節制自律和適度地使用世物才能得以培養。」

11. 「宗教除了提醒我們人類是有限及軟弱的，同時也叮嚀我們不要視現世紅塵為人生最終的希望。」 (IM)

12. 「自由的真正泉源是自納匝肋人耶穌而來的。基督徒相信是祂完全顯露了人性潛在的德行及美善，同時也是祂將我們從黑暗及罪惡中得到釋放出來。」 (IM)

13. 「你或許以為現代人不再崇拜其他神像，但很多時候，人們並不了解其本身行為；尤如只是為了滿足這以下的三件事情：物慾、情慾及權勢，就正是崇拜著邪神偶像。」
(DY)

14. 「物質的擁有本是件好事，因為我們的生活得依靠食物、衣服及棲身之所。但是倘若我們不與那些窮困及

饑餓的人分享我們所擁有的話，我們便崇拜物質為神。在這功利的社會充滿著聲稱：快樂是在無限的擁有及在奢華的生活中找著的言論。但這正是將物質的擁有，轉化成為錯謬虛假的神，而這所帶來的不是生命，是走向滅亡！」（DY）

15. 「真愛著實是美善的，當我們去愛的時候，我們真正完完全全滿全了人性。可是人們經常誤以為自己充滿著愛，其實他們只是佔有及操控著他人，甚至有時視他人為玩物以滿足一己私慾。在充斥著擁護歪風敗德的社會，是極為容易被眾多枉顧那能為人類關係帶來高尚品質的倫理道德價值、自持自重的聲浪矇騙。此舉與信奉邪神無異，而這不但不能帶來生命，反令人類趨向滅亡。」（DY）

16. 「通過福音可以明白到，耶穌尤其鍾愛那些誤入歧途的人，因為一旦他們悔悟，便會更容易接受耶穌那具有療效的訊息。正是那些願意重塑新生

命的人，準備妥當去聆聽主的訓言並成為祂的使徒。你們也可以跟隨他們的足跡；你們也可以更加親近基督，因為你們都選擇了重回祂的懷抱。」
(DY)

17.「我們很容易僅把信仰生活視為一種感性之事，因而削弱了它具有激勵世界抱持一貫性遠見的能力，另外也影響我們不去和許多抱持不同看法的當代思潮和心態進行積極對話。」
(MC)

18.「透過忠誠地個人祈禱及禮儀祈禱，我們每天都可以在基督的光线下行走，在默思天主啟示的話可得到滋養……讓每天的彌撒聖祭成為你們生活的中心。」(MC)

19.「為天國而守獨身意謂著欣然接受這完全獻身於愛的生命，一份使你能全心堅定地為主服務的愛，並能為你的兄弟姊妹，尤其那些最需要幫助的人，獻出自己。」(MC)

20. 「由於人們固有的目光短淺、思維狹隘，造成現代社會分離、殘缺不全。因為人們忽略了對真理的全盤視野—就是關於天主的和我們自己的真理。相對主義就其本質而言，很難看清事物的全面，它忽略了那些能使我們在共融團結、井然有序和和諧無間中使之成長的基本原則。」(YV)

21. 「至聖聖神！祂重要的角色就是去滿全基督的工作。藉著聖神恩寵的強化充實，你們將能夠有力量去超越殘缺不全、空泛不實的烏托邦式的幻想，以及短暫無常，從而獻出那確切不疑、貫徹到底、言行合一的基督徒見証！」(YV)

22. 「愛有一個特別顯著的特徵：它有著一項任務或者說是目的---也就是要去包容和忍耐。愛的本性正是恆久的忍耐，而聖神將愛給予我們這個世界，去驅散疑慮、給我們愛去克服被背棄的恐懼、給我們帶有永恆的愛，

以及那會引導我們達到共融與合一的真愛。」(YV)

23. 「聖神是天主自己永恆的施予：就如同永無止盡的泉源，祂源源不絕地傾流出自己的所有。目睹祂這從不間斷的無限恩賜，我們便能看清了所有會腐朽和死亡的都是有限的、所有的消費物質主義念頭都是愚昧的。我們開始明瞭為何在追求新鮮新奇的事物時，永遠感到不滿足和欠缺匱乏。我們不是在尋求一種永恆的恩賜？一個永不乾涸的泉源嗎？」(YV)

24. 「親愛的青年人：我們已看見是至聖聖神帶領我們信眾在耶穌基督內共融；忠於祂作為施予者和施予的本身，祂現在甚至正藉由你們而行事著。讓這合一的愛作為衡量的標準；讓永恆的愛作為你們的挑戰；將自我付出的愛作為你們的使命！」(YV)

25. 「你們被召喚在日常生活的起起伏伏中去運用發揮聖神七恩的效果，讓你們的信德藉著學習、工作、運

動、音樂和藝術日趨成熟，讓它藉著祈禱而維持一貫，藉著聖事得到滋養！」(YV)

26. 「要真實地活著是要由內在的轉變，向天主愛的力量開放。接受了聖神的權能，你們便也能轉化你的家庭、社區及國家。慷慨地善用這些賦與！讓智慧、勇敢、敬畏和尊崇成為宏大的標誌！」(YV)

27. 「願在此聚集的年青人們藉著聖神的德能，有勇氣去成為聖人！這是世界比起其他更需要的。」(GH)

28. 「一些邪惡的東西源自自由和容忍經常與真理分離這事實，這是被那現今廣泛持有的意念所推動，就是沒有絕對的真理來領導我們的生命。相對主義不辨善惡地將價值給予每事物，使『體驗』成為最重要的。」(PW)

29. 「生命不是由機緣所管理的；它不是隨意的。你們的存在是天主的心

意，為祂所祝福及付與一個目的！生命並非只是連續的事件或體驗。它是為尋求真善美。我們就是為此而作出選擇；我們為此而運用自由；我們在此——真善美——中找到幸福與喜樂。」(PW)

30. 「切勿為那些視你們不過是在一個不區分可能性的市場中的消費者所愚弄，這市場以選擇的本身成為良好、新奇僭取了美麗，而主觀的體驗替代了真理。」(PW)

31. 「基督給予我們的更多！他實在給予付出了一切！而唯有是真理的他，才是我們的道路與生命。」(PW)

32. 「許多現代人都缺乏希望。在這混淆不清的世界中，很多問題都使他們感到徬徨困惑、不知所措，他們不知該往何處去尋找答案。他們眼見貧窮和不義，期望能找到解決方針；當那些否認上帝存在的人用一些論點向他們挑戰時，他們想知道該如何回

應...我們應該往何處尋找答案呢？聖神，為我們指向了一條通往生命、愛與真理的道路。祂引領我們走向基督，因為在他內我們會找著所有欲尋覓的答案。」(YP)

33. 「在童貞聖母以”是的，我願意”承諾了上主後，有許多艱難苦痛在前方等待著她。西默盎預言了她的心會被一把利劍刺傷。而就在耶穌十二歲那年，他失蹤的那三天，聖母經歷了所有父母親所能經歷最可怕的惡夢。之後在基督公開傳教生活後，她又承受了親眼目睹親子被釘死在十字架上的極大痛苦。然而，在這些試探中，她依靠著剛毅堅忍、不屈不撓的精神，始終都忠於她對上主的承諾。也因此，她得到了豐厚的賞報。」(AC)

34. 「我們也必須忠於我們接受上主友誼時所承諾的”是的，我願意”。我們清楚知道天主永遠都不會遺棄我們；我們知道他會永遠以聖神的恩寵

扶助我們。聖母瑪麗亞已用我們的名義接受了天主的“追求”，因此當我們為了要忠於與上帝所建立的關係而努力奮鬥時，讓我們轉向聖母，祈求她指引我們。」(AC)

35.「現在我們已經到了彼此道別，或者更好說"arrivederci" (意大利文 - - 指再見的意思)的時候了！2011年世界青年日將在西班牙的馬德里舉行。在那時刻之前，讓我們彼此祈禱，並在世界面前為基督作喜樂的見證。」(AC)

以上文章取至以下的演講與講道：

CM: Closing Mass (閉幕彌撒)
(7/19/08) IM: Inter-religious
Meeting (宗教之際會議) (7/17/08)
DY: Disadvantaged Youth (會晤誤入
歧途少年) (7/18/08)

MC: Mass with the Clergy (與神職人
員彌撒) (7/18/08)

YV: Youth Day Vigil (青年日守夜禮)
(7/19/08)

GH: Government House Ceremony
(總督府典禮) (7/16/08)

PW: Papal Welcome (教宗歡迎會)
(7/17/08)

YP: Young Pilgrims (年輕朝聖者)
(7/13/08)

AC: Angelus following the Closing
Mass(閉幕彌撒後之三鐘經)
(7/19/08)

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/xin-shi-dai-de-xian-zhi/> (2026年1月13日)